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Оlena Shevchenko, Svitlana Shcherbinina 
SMART GRIDS AND THEIR ROLE IN IMPROVING THE EFFICIENCY 

OF RENEWABLE ENERGY SOURCES 
 

Сучасний етап енергетичного розвитку характеризується глибокими 
структурними трансформаціями, пов’язаними з переходом до 
низьковуглецевої економіки. Зростання частки відновлюваних джерел енергії 
(ВДЕ) у загальному енергетичному балансі створює нові виклики щодо 
забезпечення стабільності, надійності та ефективності енергосистем. У цих 
умовах особливого значення набуває впровадження інтелектуальних 
енергетичних мереж, здатних інтегрувати децентралізовану генерацію, 
цифрові технології управління та активну участь споживачів у ринку енергії. 

Під інтелектуальною енергетичною мережею (Smart Grid) розуміють 
трансформаційний підхід до модернізації електричних мереж шляхом 
інтеграції відновлюваних джерел енергії з цифровими технологіями. Ця 
система спрямована на підвищення ефективності, надійності та сталого 
розвитку розподілу та споживання енергії, вирішуючи нагальні проблеми 
зміни клімату та енергетичної безпеки [1,2]. 

Однією з головних переваг інтелектуальної системи є можливість 
динамічного балансування попиту та пропозиції електроенергії, що є критично 
важливим в умовах зростання частки нестабільних ВДЕ. Під час піків генерації 
ВДЕ (сонячний день, сильний вітер) Smart Grid може стимулювати збільшення 
споживання (наприклад, зарядку електромобілів або накопичення енергії в 
системах зберігання), а під час падіння генерації – її зменшення або 
перенесення на інший час. Інтелектуальні прилади, домашні системи 
керування енергією та промислові системи управління навантаженням 
відіграють вирішальну роль, автоматизуючи ці процеси. Крім того, системи 
зберігання енергії, які також інтегруються в Smart Grid, надають додаткову 
гнучкість, поглинаючи надлишкову енергію та віддаючи її в мережу за 
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потреби, таким чином діючи як буфер проти мінливості ВДЕ. Така комплексна 
взаємодія технологій і ринкових механізмів забезпечує підтримання сталої 
частоти та напруги в системі, підвищуючи її загальну економічну ефективність 
та стійкість.  

Важливою складовою інтелектуальних мереж є розвиток smart 
metering  – систем точного обліку та моніторингу споживання енергії в режимі 
реального часу. Вони не лише сприяють підвищенню енергоефективності, але 
й стимулюють споживачів до більш раціонального використання ресурсів, 
формуючи нову модель поведінки “активного споживача”, який може 
одночасно виробляти та споживати електроенергію. Такий підхід сприяє 
децентралізації енергосистеми та розвитку мікромереж, що є перспективним 
напрямом для інтеграції локальних ВДЕ [3, 4]. 

З позиції сталого розвитку, впровадження Smart Grid сприяє 
досягненню цілей “зеленої” трансформації енергетики, зокрема зменшенню 
викидів парникових газів, підвищенню частки чистої енергії в енергетичному 
балансі та раціоналізації енергоспоживання. Інтелектуальні енергосистеми 
також відіграють ключову роль у створенні “розумних” міст, забезпечуючи 
ефективну взаємодію між транспортом, житловими секторами та 
промисловістю в єдиному енергетичному середовищі. 

Таким чином, інтелектуальні енергетичні мережі відіграють ключову 
роль у забезпеченні сталого функціонування відновлюваної енергетики. Вони 
створюють передумови для ефективної інтеграції відновлюваних джерел 
енергії, підвищення енергоефективності та зменшення негативного впливу на 
довкілля. В українських умовах Smart Grid може стати фундаментом для 
післявоєнної модернізації енергетичного сектору, сприяючи енергетичній 
безпеці, економічній стабільності та виконанню міжнародних кліматичних 
зобов’язань. 
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